

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 229 (5304)

Вторник, 21 ноября 1950 года.

Год издания
августа первый

Цена 20 коп.

Навстречу выборам в местные Советы депутатов трудящихся советский народ идет тесно сплоченным в круг родной коммунистической партии, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина!

(«Правда»).

ПРИКАЗ Военного Министра Союза ССР

19 ноября 1950 г. № 131 г. Москва.

Товарищи артиллеристы и работники артиллерийской промышленности!

Товарищи солдаты, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры и генералы!

Сегодня советский народ и его Армия празднуют День артиллерии.

Поздравляю вас с Днем артиллерии!

Желаю всем артиллеристам и работникам артиллерийской промышленности новых успехов в выполнении задач, поставленных перед нашей артиллерией Советским Правительством и товарищем Сталиным.

В память о Дне артиллерии — приказываю:

Сегодня, 19 ноября 1950 года, произвести салют в столице нашей Родины — Москве и в столицах Съюзных Республик — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствуют доблестные советские артиллеристы!

Да здравствует геройский советский народ и его славная Армия!

Да здравствует Советское Правительство!

Да здравствует наша мутная Коммунистическая Партия!

Слава победному вождю и учителю, вдохновителю и организатору наших побед — великому Сталину!

Военный Министр Союза ССР
Маршал Советского Союза ВАСИЛЕВСКИЙ.

Лучшие сыновья и дочери народа

Все шире и шире развертывается в городах и селах нашей страны подготовка к выборам в местные органы власти. Тысячи агитаторов разъясняют трудящимся политику коммунистической партии Советского государства, проводят беседы на различные общественно-политические темы, выступают с докладами и лекциями.

Сейчас избирательная кампания вступила в новый ответственный этап. В нашем городе закончилась регистрация кандидатов в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся единолично выдвинутых трудящимися нашего города.

Профессора, научные работники, студенты Сибирского металлургического института имени С. Орджоникидзе единолично выдвигали своих кандидатов в депутаты горьского Совета промпредседателя тов. Соболева, докторов технических наук тт. Полухина, Годину в кандидаты в депутаты районного Совета — доктора технических наук тов. Рубина и других научных работников этой высшей технической школы, готовившей квалифицированные кадры инженеров для металлургических производств страны.

Сейчас на заводах, шахтах, в учреждениях в обстановке большой политической активности проходит выдвижение кандидатов в депутаты Сталинского городского и районных Советов депутатов трудящихся.

Новые доблестными трудовыми подвигами обещают встретить день выборов кандидатами в депутаты горьского Совета выдвинутые старшие забойщики тт. Епихин, Татаренко, мотористка тов. Шевцова, газогенерница, тов. Михайлова, кандидатами в депутаты районного Совета — секретарь Кузнецкого райкома ВКП(б) тов. Балмаев, горный мастер тов. Кузнецков.

Профессора, научные работники, студенты Сибирского металлургического института имени С. Орджоникидзе единолично выдвигают кандидатами в депутаты местных органов советской власти тов. Черкасов выдвигает кандидатом в депутаты горьского Совета промпредседателя тов. Соболева, докторов технических наук тт. Полухина, Годину в кандидаты в депутаты районного Совета — доктора технических наук тов. Рубина и других научных работников этой высшей технической школы, готовившей квалифицированные кадры инженеров для металлургических производств страны.

Многотысячные собрания трудящихся нашего города, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты горьского и районного Советов депутатов трудящихся, выступления рядовых рабочих, техников, инженеров, вынужденных

Выдвижение кандидатов в депутаты Сталинского городского и районных Советов депутатов трудящихся

Единодушное решение алюминищиков

С большим политическим подъемом в печах и отделах Сталинского алюминиевого завода прошли собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих, посыпаные выдвижению кандидатов в депутаты Сталинского городского и Кузнецкого районного депутатов трудящихся.

В местные органы советской власти алюминищики выдвигали отличников производства, передовых людей, которые не утомимым трудом на благо любимой Родины снискали всеобщее уважение, заслужили авторитет у всех трудящихся завода.

На собрании коллектива основного пека один из первых выступил начальник смены тов. Гайцев. Он заявил:

— Коллектив нашего завода направляет все свои усилия на досрочное выполнение государственного плана послевоенной сталинской пятилетки. Повышая свое мастерство и совершенствуя методы производства, стахановцы и инженерно-технические работники завода с каждым месяцем увеличивают выпуск продукции, добиваются улучшения ее качества, снижения себестоимости. В обеспечении достигнутых коллективом успехов большая доля труда принадлежит директору нашего завода лауреату Сталинской премии тов. Бугаеву. Являясь депутатом городского Совета депутатов трудящихся тов. Бугаев много сделал для улучшения жилищно-бытового обслуживания не только трудящихся нашего завода, но и всего Кузнецкого района. Поэтому я выдвигаю кандидатом тов. Бугаева в депутаты городского Совета депутатов трудящихся тов. Гайцева.

Начальник смены котельного цеха тов. Александров молодые специалисты тт. Жаров и Болкина, тт. Сизицев, Бабкин, Сорокин и другие, выступая с предложением для выдвижения кандидатов в депутаты городского и районного Советов, выразили общую мысль алюминищиков:

— Как в все трудящиеся нашей Родины алюминищики выдвигают кандидатами в депутаты местных органов советской власти тов. Гайцева в депутаты горьского Совета промпредседателя тов. Черкасов выдвигают кандидатом в депутаты горьского Совета промпредседателя тов. Епихина — Степана Епихина, делу построения нового коммунистического общества всемерного укрепления могущества нашей Родины.

Выступивший на собрании тов. Черкасов выдвигает кандидатом в депутаты горьского Совета промпредседателя тов. Епихина — Степана Епихина, делу построения нового коммунистического общества всемерного укрепления могущества нашей Родины.

Кандидаты машиностроителей

С большим патриотическим подъемом прошли собрания трудящихся на Кузнецком машиностроительном заводе по выдвижению кандидатов в депутаты Сталин-



В агитпункте № 8, который расположен при Дворце культуры металлургов Кузнецкого комбината. На снимке: избиратели за чтением свежих газет и журналов.

Фото Н. Никитина.

Слово горняков шахты «Байдаевка»

Подготовка к выборам в местные Советы на шахте «Байдаевка» проходит с большим политическим и производственным подъемом. Включаясь в социалистическое соревнование в честь выборов, шахтеры «Байдаевки» дали слово отметить это знаменательное событие доблестью большого количества сверхпланового топлива. Оно, безусловно, оправдает наше доверие.

Всегда за этих выступили начальник шахты тов. Горий, стахановец угледобычи тов. Татаренко, начальник вентиляции тов. Горяев и многие другие, которые выдвинули кандидатами в депутаты Сталинского городского и Кузнецкого районного Советов депутатов горьского Совета промпредседателя тов. Епихина и Татаренко, мотористку т. Шевцову, начальника участка тов. Ламаева, телефонистку тов. Терягову, директора горьского электротреста тов. Папковича, горного мастера тов. Шаранова.

Кандидатами в депутаты Кузнецкого районного Совета депутатов трудящихся выдвинуты секретарь Кузнецкого райкома ВКП(б) тов. Балмаев, горный мастер тов. Кузнецков, мотористка тов. Царева, комиссар шахты т. Дорогов, газогенерница тов.

приятий, учреждений и учебных заведений своим достойными кандидатами.

Сейчас на заводах, шахтах, в учреждениях в обстановке большой политической активности проходит выдвижение кандидатов в депутаты Сталинского городского и районных Советов депутатов трудающихся.

Имена лучших рабочих, техников, инженеров, руководителей цехов, заводов, шахт, учителей, врачей называют в эти дни в числе достойных кандидатов металлурги, машиностроители, горники, строители, интеллигенты. Эти рядовые труженики не жалеют своих сил для того, чтобы честь для нашей Родины еще больше углубить, металла готовой продукции, образцово обслуживать трудающихся.

Организовано проходят собрания по выдвижению кандидатов в депутаты в цехах Кузнецкого металлургического комбината. Свои первые слова, выражавшие заветные думы и мысли миллионов социалистических тружеников нашей страны, металлурги посвящают великому и мудрому вождю народов товарищу Сталину, его верным соратникам. Ораторы говорят об успешном выполнении грандиозных планов послевоенной сталинской пятилетки, о своем благородном патриотическом стремлении трудаиться еще лучше.

Депутат — слуга народа. И трудающихся выражают своими кандидатами в депутаты лучших сынов и дочерей, способных успешно решать важнейшие задачи, поставленные перед местными Советами нашим государством, большевистской партией.

Коллектив доменщиков единодушно выдвинул кандидатом в депутаты городского Совета лучшего горнового доменного пеха тов. Олешика, мастера печи тов. Шублина, начальника пеха тов. Жеребина, кандидатами в депутаты районных Советов — машиниста вагоновесов тов. Шашкова, секретаря партийной организации тов. Бондарчика, стахановца Казанцеву, Гончарову. В числе кандидатов сталеплавильщиков — лауреат Сталинской премии тов. Привалов, молодой сталевар т. Устинов, мастер т. Никитин в старейший металлург тов. Даушкин и другие товарищи.

Выдвигая своих лучших представителей в местные Советы, вузовские металлурги берут на себя новые социалистические обязательства в честь выборов.

В Президиуме Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР Указом от 16 ноября 1950 года установлено, что председатель или секретарь Участковой избирательной комиссии с 20 ноября по 20 декабря 1950 года избавляется от основной работы с сохранением оплаты по месту основной работы.

О СОЗЫВЕ 35-Й СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

27 ноября в 7 часов вечера в здании горисполкома в зале сессий созывается 35-я сессия городского Совета депутатов трудающихся.

На обсуждение сессии посыпается следующий вопрос: «Отчет о работе исполнительного комитета городского Совета депутатов трудающихся».

Начальники, инженеры для металлургических предприятий страны.

Кандидаты машиностроителей

С большим патриотическим подъемом прошли собрания трудающихся на нашего города, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты городского и районного Советов депутатов трудающихся, выступления рядовых рабочих, техников, инженеров, единодушно поддерживающих своих кандидатов. Красноречиво говорят о морально-политической единстве советского народа, о сплоченности широких масс советских людей, об их безграничном доверии к коммунистической партии, ведущей наш народ к новым славным победам на всех участках коммунистического строительства.

Крепнет нерушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных. Трудающихся нашего города единодушно выдвигают членов ВКП(б), беспартийных большевиков, своим повседневным стахановским трудом крепящих мощь нашего социалистического государства.

Близится 17 декабря — день выборов в местные Советы. Перед агитколлектиками партийных организаций стоит новая, важная задача — рассказать избирателям биографии кандидатов, об их стахановском труде, общественной деятельности.

Умелая, логическая агитация за кандидатов в депутаты местных Советов — почтная обязанность всех агитаторов, доверенных лиц, избранных на собраниях трудающихся.

Советский народ, руководимый нашей партией, уверенно идет вперед по пути к коммунизму, борется за новый мощный подъем материального благосостояния и культуры, уровня широких масс трудающихся.

Одними ладами живут сейчас советские патриоты — успешно завершив последние годы пятилетки, новыми доблестными подвигами встретить день выборов, единодушно отдать свои голоса за верных сынов и дочерей народа, осуществить почетное, великое право представления Стalinской Конституции, самой демократической конституции в мире.

Задача многотысячного отряда большевистских агитаторов, партийных организаций, советского актива заключается в том, чтобы еще выше поднять производственную и политическую активность трудающихся нашего индустриального города, еще настойчивее вести повседневную политическую работу среди населения, сделать агитационные наставники центрами массовых политических мероприятий среди избирателей.

Выдвигая своих лучших представителей в местные Советы, вузовские металлурги берут на себя новые социалистические обязательства в честь выборов.

В честь Дня артиллерии

Трудящиеся нашей Родины горжественно отмечают День сталинской артиллерии. В городах и селах воинских частях, военных учебных заведениях и на боевых кораблях проводятся юбилейные лекции и беседы. Выставки и фотопортфели отображают славную историю отечественной артиллерии.

На барбаканах и залах, в учреждениях и учебных заведениях Москвы и Московской области проходит вечера и собрания трудающихся, организуются встречи с

участниками Великой Отечественной войны, артиллеристами.

В всенародном празднике Военное издательство Военного министерства Союза ССР выпустило серию красочных плакатов, посвященных боевым делам советских артиллеристов в годы Великой Отечественной войны.

Вечером 19 ноября на Московской в столичных союзных выставках программа проводится залов артиллерийского салона. (ТАСС).

механизаторы и другие рабочие, приглашаются на собрание, могли заявить, что они с честью справились с обязательствами, принятыми на себя в соревновании.

Первым на предвыборном собрании слово взял механик участка № 10 тов. Соловьев Он заявил:

— Быть облеченным доверием народа, быть депутатом Совета депутатов трудающихся — большая честь. Народ выдвигает кандидатами в депутаты наиболее передовых людей, беззаветно преданных Родине, коммунистической партии. Я выдви-

женевича, горного мастера тов. Шарапова.

Кандидатами в депутаты Кузнецкого районного Совета депутатов трудающихся выбраны секретарь Кузнецкого райкома ВКП(б) тов. Калмаев, горный мастер тов. Кузнецов, мотористка тов. Царева, комсомолец шахты т. Дорофеев, газомеханическая тов. Михайлова, машинист подъема т. Шебченко, парторг ЦК ВКП(б) на шахте тов. Бехтенев, секретарь райкома ВЛКСМ тов. Кравченко, молодой специалист маркинейдер тов. Башкарова.

У сталеплавильщиков

В мартеевском пехе № 1 Кузнецкого комбината прошло собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты городского и районного Советов депутатов трудающихся. Взяв слово, молодой слесарь тов. Захарский первым всенародным кандидатом в депутаты городского Совета предложил лучшего труда и учителя молодежи Носифа Виссарионовича Сталина. Это предложение было встречено продолжительной овацией собравшихся.

Выступает начальник смены тов. Лемин. Он горячо поддерживает выдвижение кандидатом в депутаты великого товарища Сталина. Затем тов. Лемин внес предложение — наметить кандидатом в депутаты городского Совета от коллектива рабочих, инженерно-технических работников первого

го маотеновского пеха сталевара Николая Герасимовича Голенищенко.

Выступивший тов. Бовин предложил выдвигать кандидатом в депутаты городского Совета старейшего мастера сталеплавильного производства — Антона Дементьевича Даушкина.

Сталевар тов. Баев внес предложение — выдвигать кандидатом в депутаты городского Совета первового мастера, лауреата Сталинской премии Михаила Монсеевича Пономарева.

В Орджоникидзевский районный Совет сталеплавильщиков наметили своими кандидатами в депутаты Петра Дмитриевича Никитина, Василия Григорьевича Устикова и Петра Дмитриевича Беликова.

75-летие со дня рождения М. И. Калинина

20 ноября — 75 лет со дня рождения великого соратника В. И. Ленина и И. В. Сталина, великого революционера и строителя социалистического государства — М. И. Калинина.

Советский народ свято чтит светлую память Михаила Ивановича, своей близостью к народным массам и глубоким пониманием их интересов, своей неустанный заботой о благе народа заслужившего искреннее уважение и горячую любовь всех трудающихся.

Да здравствует нерушимое единство трудающихся всех стран в борьбе за мир! Да здравствует прочный и длительный мир во всем мире!

Президиум ВЦСПС.

Калинина, созданный по постановлению Советского правительства.

В книгах отзывов посетители оставляют волнующие записи. Техник Коршунов, слесарь Любенов и другие экскурсанты завода «Фрезер» написали: «Мы гордимся тем, что наш завод носит имя Михаила Ивановича, который вечно будет жить в сердцах народов и всегда служить примером для молодого поколения».

Посетители музея горячо благодарят большевистскую партию Советское правительство в лице товарища И. В. Сталина за создание музея — достойного памятника М. И. Калинину.

(ТАСС).

Издание произведений Л. Н. Толстого в СССР

Советский народ широко отмечает 40-летие со дня смерти великого русского писателя Льва Николаевича Толстого. Его творчеству посвящены научные сессии, конференции, беседы и выставки на предприятиях. В театрах идут пьесы великого писателя.

Октябрьская революция, утвердившая социалистический строй в нашей стране, сделала постоянным широкими народами всего большинства литературное наследие великого русского писателя. За годы

советской власти произведения Л. Н. Толстого издавались 1.198 раз. Их тираж превышает 37 миллионов 500 тысяч экземпляров. Романы, повести, рассказы выходили на 71 языке, в том числе на 18 языках народов СССР, не имевших до Великой Октябрьской социалистической революции своей письменности.

В этом году прошенному изданию шестидесятого собрания избранных сочинений Л. Н. Толстого.

(ТАСС).

Второй Всемирный конгресс сторонников мира

Утреннее заседание 17 ноября

ВАРШАВА, 17 ноября. (ТАСС). С огромным воодушевлением и вниманием следит польский народ за ходом открывшегося вчера Второго Всемирного конгресса сторонников мира. Польские трудащиеся ознаменовали открытие конгресса новыми производственными успехами. В одном только Катовицком воеводстве рабочие организовали 7 тысяч «вахт мира», взяв на себя дополнительные производственные обязательства.

В день открытия конгресса в его работе принимали участие 1.396 делегатов. Сегодня к ним присоединились еще делегаты Италии, английской зоны оккупации Германии и другие.

В начале заседания делегат де Шамбран обяснил, что по решению президиума

Доклад Жолио-Кюри

Втим слово было предоставлено председателю Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира Жолио-Кюри, который выступил с докладом об общей деятельности мирового движения сторонников мира со времени Первого Всемирного конгресса и о расширении движения перед лицом возрастающей военной опасности.

Жолио-Кюри заявил, что перед опасностью нового мирового конфликта, которая появилась, как это ни парадоксально, буквально через несколько лет после окончания войны, особенно необходимо обединить силы всего мира, способные противостоять надвигающейся катастрофе.

Нам не удалось еще окончательно уничтожить угрозу войны, но я думаю, что не будет преувеличением сказать, что развернулось движение, имеющее огромное значение, и что, если мы этого захотим, оно расширяется до таких пределов, что оно освободится от страха коллективной смерти.

Далее Жолио-Кюри коснулся событий, произошедших после Первого конгресса сторонников мира. Была провозглашена Германская демократическая республика, обрела свободу Китай и на всем земном шаре 2-го октября 1949 г. был проведен Международный день борьбы за мир.

Были выработаны и опубликованы предложения о поддержании мира и специальные делегации передали их парламентам и правительству многих стран. Однако часть делегаций не была принята. Некоторые из них были принятые, но переданные ими предложения были отклонены, наконец, в других случаях эти предложения были одобрены и приняты.

Однако наряду с дальнейшим собиранием и организацией сил мира во всем мире все более обострялась «холодная война».

Коснувшись «холодных заявлений» об изобретении водородной бомбы и распоряжения президента США Трумэна о производстве этого оружия, Жолио-Кюри сказал:

Об атомном оружии говорилось в соглашении, принятом 27 декабря 1945 г. в Москве тремя министрами иностранных дел Бенним, Бирном и Молотовым.

Соглашение требовало от комиссии, которая должна была быть создана в Организации Объединенных Наций, сформулировать особые предложения, направленные на исключение из национальных вооружений атомного оружия и всех других основных видов вооружения, пригодных для массового уничтожения.

Одновременно с этим требование следовало настаивать на применении необходимых мер строгого международного контроля, который обеспечивался бы подлинными санкциями съездами. Нужно было

председательствовать на заседаниях конгресса будут по очереди следующие делегаты:

Эжен Коттон (Франция), Джон Бернал (Англия), Го Мо-жо (Китай), Ломбардо Толедано (Мексика), Хейн (США), Джесси Стрит (Австралия), Габриэль Д'Арбусье (Африка), Александр Фадеев (СССР), Ив Фарж (Франция), Пьетро Ненни (Италия).

«Еще в более непривычном свете, — продолжал А. Фадеев, — выглядит Организация Объединенных Наций, на которую все народы мира возлагали столькую упований, в свете другого, еще более крупного и грозного конфликта, который вызревает в непосредственной близости от нас и может прямо вылиться в мировую катастрофу. Я говорю о ремилитаризации Западной Германии, о создании вооруженных сил в Западной Германии под командованием тех самых генералов, которые еще недавно командовали немецко-фашистскими армиями, опустошившими многие и многие из стран, которые мы здесь представляем».

«Желая внести свой вклад в тот статут мира, который сложится на нашем конгрессе в результате конструктивных предложений ряда делегаций, — сказал А. Фадеев, — я от имени своих друзей по советской делегации и от своего имени вношу следующее предложение на предварительное рассмотрение комиссии конгресса:

— Обратиться от имени конгресса к великим державам с предложением произвести в течение 1951—1952 годов равномерное и прогрессивное сокращение всех вооруженных сил, включая наземные, воздушные и военно-морские силы в пределах от 1/3 до половины нынешнего их состава.

Организовать при Совете Безопасности международный контрольный орган, имеющий свою авторитетную инспекцию, контролирующую осуществление как сокращения вооружений, так и запрещения атомного, бактериологического и химического оружия».

В прениях выступили также немецкий делегат Иоганнес Бехер, делегат Пакистана Муниб-Ур-Рахман и делегат Мексики Орана.

В заключение заседания председательствующий Габриэль Д'Арбусье сообщил, что в адрес конгресса поступают сотни телеграмм и писем с приветствиями от борцов за мир из самых различных стран мира.

(ТАСС).

В заключение заседания председательствующий Габриэль Д'Арбусье сообщил, что в адрес конгресса поступают сотни телеграмм и писем с приветствиями от борцов за мир из самых различных стран мира.

Я считаю, что из всех событий, имевших место после нашего Первого конгресса, посягательство на Устав Организации Объединенных Наций является одним из самых серьезных и угрожающих моментов.

Одной из наших основных задач должно быть стремление добиваться возврата к истинному Уставу Организации Объединенных Наций.

В заключение мы можем сегодня утверждать, — заявил Жолио-Кюри, — что действия сторонников мира не только ограничивают гонку вооружений, особенно когда в число участников этой гонки включена и Германия. Напомнив основные принципы политики в отношении Германии, намеченные в Ялте и подтвержденные и уточненные в Потсдаме, Жолио-Кюри заявил, что уже в 1946 году эти новые принципы были нарушены. Ответственные нацистские деятели, которые поддерживали и вооружили Гитлера, должны были нести за это ответственность, были возвращены на свои старые места в Руре. Разве не должны мы спросить себя, — сказал Жолио-Кюри, — какие причины заставляют с такой поспешностью восстанавливать вермахт (германскую армию — Ред)? И не должны ли мы этого опасаться, тем более, что в Германии происходит весьма недвусмыслийный разговор о том, что эта легион поставят своей задачей освобождение Праги от осколков чехов, а Эльзаса — от гнета французов.

Этим никаким подтверждением подтверждателей войны сторонники мира все более решительно противостоят своему волю к миру. Сторонники мира не идут по пути насилия, они хотят утвердить мир не путем разрушения и смерти. Спокойная решимость, характеризующая все наши действия, является доказательством нашей веры в человеческий разум, она же в какой мере не является выражением нашей слабости перед угрозами. Нам предстоит рассмотреть вопрос о поддержке других международных организаций, предпринимающих энергичные и справедливые меры в защиту мира.

Результатом работы конгресса, заявил в заключение Жолио-Кюри, должно быть воззвание к народам мира. Возвзвание, а также резолюции конгресса должны быть затем рассмотрены и утверждены народными ассамблеями. Многочисленные делегации могут обратиться к парламентам, правительствам, а также к Организации Объединенных Наций. Я убежден, что конгресс и комитет, который вы изберете, сумеют найти новые формы деятельности.

Посторонними находящимися в зале

выступающим заседателем США Эндрюсом рассказал о бешено пропаганде войны, которую ведут правящие круги США, оправдывая умы американского народа.

От имени американской делегации Эндрюс вносит на рассмотрение конгресса ряд предложений относительно превращения международного армного формирования из военного в мирное.

Городская избирательная комиссия по выборам Малоярославецкого района Совета депутатов трудающихся помещается в зале

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии Корейской Народно-демократической Республики

В переданном 17 ноября сообщении Главного командования Народной армии Корейской Народно-демократической Республики говорится, что войска Народной армии вели активные боевые действия против американских и южнокорейских войск на прежних рубежах — по реке Сеансен-ко и в районе Токусен.

В переданном 19 ноября сообщении Главного командования Народной армии Корейской Народно-демократической Республики говорится, что на всех фронтах войска Народной армии вели успешные боевые действия против американских и южнокорейских войск.

В районах севернее Анчжу (Аньсю) и Токусен все попытки противника перейти в наступление отбиты частями Народной армии. Противник несет большие потери в живой силе и технике.

На восточном побережье части Народной армии вели упорные оборонительные бои севернее Хамхын (Канко), в районе Пхунгсан и северо-восточнее Гилько, удерживая за собой занимаемые позиции.

Итоги 15 дней сражений

СЕВЕРНАЯ КОРЕЯ, 16 ноября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической Республики сообщило, что войска Народной армии разгромили в общих сложностях 24 батальона противника. Продолжение сражения за 15 дней — с 25 октября по 8 ноября — 13.150 человек. Захвачены большие трофеи.

Войска Народной армии уничтожили или повредили 9 самолетов и 21 танк противника. Кроме деревень они вернули много городов. Корейская Народная армия, кроме деревень, они вернули много городов.

Делегат Чехословакии Годинова-Спурна в своем речи подчеркнула, что народы Чехословакии с готовностью обединяются для борьбы за мир.

Делегат Мексики Ломбардо Толедано сказал в своем выступлении:

«Борьба за свободу нельзя отделить от борьбы против империализма. Империализм — враг мексиканского народа, потому что он покушается на его независимость».

Шведский делегат листор Свен Хектор призвал добиваться запрещения атомного оружия и всех видов оружия массового уничтожения.

Конгресс вместе с тем обращается к парламентам всех стран с призывом обеспечить в интересах укрепления мира воспитание молодых поколений в духе сотрудничества с другими народами и уважения к другим народам и нациям».

В прениях выступали также финский делегат Мелти, ирландский священик Армстронг и французский делегат Пьер Кот. На трибуне поднимается советский писатель Илья Эренбург.

«Я предлагаю, — говорит он, — высокому конгрессу принять следующее постановление:

Противнику придется отойти на юг.

Извещения

Городская избирательная комиссия по выборам в городской Совет депутатов трудающихся с 10 ноября с. г. приступила к работе. Комиссия помещается в помещении горисполкома (4-й этаж, комната № 102, 104). Телефоны: городской № 4-01, АТС № 20-02.

Городская избирательная комиссия.

* * *

21 ноября, в 7 часов вечера, в помещении клуба завода Ферросплавов (площадка ФАС) созывается очередная 34-я сессия Кузнецкого районного Совета депутатов трудающихся.

Приглашаются председатели и секретари участковых избирательных комиссий.

Исполнком райсовета.

Городская избирательная комиссия по выборам Малоярославецкого района Совета депутатов трудающихся помещается в зале

основных видов вооружения, пригодных для массового уничтожения.

Одновременно с этим требованием следовало настаивать на применении необходимых мер строгого международного контроля, который обеспечивался бы подтверждением соглашениями. Нужно было наконец, рассматривать как преступника то правительство, которое нарушило бы эти соглашения. Это сделал комитет, опубликовав 19 марта 1950 года Стокгольмское воззвание.

Этот призыв был услышан. Об этом свидетельствует то, что сотни миллионов людей подписали это Воззвание, что застра обязательно подпишутся под ним еще миллионы людей.

Делегаты Второго Всемирного конгресса сторонников мира представляют значительно большее число мужчин и женщин, чем это было на Первом конгрессе. Наше движение, очень широкое уже в момент своего возникновения, за это время значительно окрепло и расширилось.

ВАРШАВА. Выступившая по докладу Жюлио-Кюри французская делегатка Эже- ни Коттон, выражив благодарность польскому народу и польскому правительству за гостеприимство, оказанное делегатам, сказала:

— Возможность нового мирового конфликта никогда еще не была так близка, как с момента начала военных действий в Корее. Будем добиваться того, чтобы матери никогда не приходилось оплакивать своих сыновей, павших на войне, чтобы

Вечернее заседание 17 ноября

ВАРШАВА. На вечернем заседании выступил английский делегат Будард.

— Я выступаю здесь как член английской консервативной партии, — сказал он.

Хочет ли народ Англии мира? Конечно, хочет. Обеспокоен ли он событиями в Корее, Малайе, Южной Африке? Конечно, да. Лишь я осознал, насколько мы были невправы, послав войска в Корею.

Выдающийся индийский поэт Валлатол прочитал свою поэму, посвященную борьбе за мир.

После этого итальянский делегат Пьетро Ненни выступил с докладом о средствах развертывания широкой деятельности, направленной на запрещение военной пропаганды, обявление вне закона атомного оружия, всеобщее ограничение вооружений и установление контроля над осуществлением этих мероприятий.

Он сказал, что еще на Первом Всемирном конгрессе было установлено следующее: 1. что подписание Атлантического пакта означало раскол единства Европы и всего мира в начале кризиса в Организации Объединенных Наций; 2. что если война, прежде чем стать фактом, является политикой, то Совет Северо-атлантического союза нужно рассматривать как политический штаб по подготовке третьей войны; 3. что гонка вооружений и принцип вмешательства во внутренние дела, принятый подписавшим пакт, создают постоянную угрозу войны.

Подчеркнув, что война стала фактом, что Атлантический пакт привел к созданию военного союза, что гонка вооружений

возводится к народам мира. Возвведение также резолюции конгресса должны быть затем рассмотрены и утверждены народными ассамблеями. Многочисленные делегации могут обратиться к парламентам, правительствам, а также к Организации Объединенных Наций. Я убежден, что конгресс и комитет, который вы изберете, сумеют найти новые формы деятельности.

Нельзя допустить, чтобы перенесенные страдания оказались тщетными. Нельзя допустить, чтобы люди направляли силы природы, которую они покорили, на свое собственное уничтожение. Именно потому, что мы искренне и объективно боремся за мир, мы будем сильнее, чем наши врачи, и сумеем во-время пробудить международное сознание, которое побоносно противопоставит себя войне.

После окончания доклада Жюлио-Кюри начались выступления делегатов конгресса. (ТАСС).

★ ★ ★

наши сердца забыли о ненависти и были бы преисполнены чудесной радости, какую дает воспитание детей для счастья и про- гресса.

Председатель Польской лиги женщин Мусалова в своей речи заявила:

— Шесть миллионов мужчин, женщин и детей погибло в Польше, полтора миллиона сирот еще и сегодня оплакивают отцов и матерей. Недостаточно ли жертв, крови, страданий?

Я говорю от имени почти десяти миллионов польских женщин, которые подпи-

зовались Стокгольмское воззвание и показали, насколько решительно они готовы бороться за мир.

Мы вернемся домой с глубокой верой, что конгресс сумеет найти эффективные средства, чтобы нас, польских матерей и детей, матерей и детей всего мира, оградить от несчастья новой войны.

На заседании выступили также делегат Польши профессор Леопольд Инфильд, итальянский священник Андреа Годжеро и председатель комитета защиты мира в городе Ницце Майя Кассини. (ТАСС).

ВАРШАВА. На вечернем заседании 18 ноября первым в дискуссии выступил делегат Индии д-р Атад.

«Я хочу предупредить поджигателей войны, — сказал он, — что мы, народы Азии, знаем, кто стоит за мир и кто хочет войны».

Восторженными аплодисментами встретили делегаты появление на трибуне посланника великого китайского народа Го Мо-жо, который выступил с большой речью.

Го Мо-жо внес на рассмотрение конгресса предложение китайской делегации:

прекратить агрессию Соединенных Штатов Америки и других стран в Корее, потребовать вывода всех войск иностранных агрессоров из Кореи, осуществить мирное

разрешение корейского вопроса; потребовать немедленного прекращения всякого вмешательства Соединенных Штатов Америки в дело освобождения острова Тайвань китайским народом; потребовать объявления Макартура поджигателем войны;

решительно выступить против применения атомного и других видов оружия мас- сового истребления людей и потребовать объявления воинским преступником того

правительства, которое первым применил это оружие; потребовать одновременного сокращения вооружения всех государств, установить эффективный контроль и в условиях мирного сосуществования разных стран и народов осуществлять взаимную помощь в экономическом и культурном строительстве.

Вслед за Эндиоттом выступил делегат французского населения Канады Жан Жюль Ришар.

Быстроивший затем делегат США Эндиот рассказал о бешеной пропаганде войны, которую ведут правящие круги США, оправдывая умы американского народа.

От имени американской делегации Эндиот вносит на рассмотрение конгресса ряд предложений относительно проведения дружественного мирного соревнования между США и Советским Союзом на протяжении следующих десяти лет.

Затем конгресс приветствовала делегацию польских крестьян.

После выступления делегатки Голландии ван Ставерен слово было предоставлено делегату Канады Эндиотту.

Он отдал предложение канадской делегации.

Канадская делегация считает возможным мирное сосуществование двух систем;

необходимо обязать все законы войны, как средство решения споров между народами; запретить атомное оружие и другие средства массового уничтожения и провести сокращение вооружений, а также потребовать вывода всех иностранных войск из

Кореи, Вьетнама, Малайи и Тайваня;

добиться, чтобы Соединенные Штаты Америки не оказывали никакой помощи с целью сохранения колониального гнета и, чтобы те страны, которые хотят сохранить колониальную систему, были признаны агрессорами, потребовать запрещения воен- ной пропаганды.

Вслед за Эндиоттом выступил делегат французского населения Канады Жан Жюль Ришар.

Быстроивший затем делегат США Эндиот рассказал о бешеной пропаганде войны, которую ведут правящие круги США, оправдывая умы американского народа.

Приглашаются председатели и секретари участковых избирательных комиссий.

Исполком райсовета.

*

Районная избирательная комиссия по выборам Молотовского районного Совета депутатов трудающихся помещается в здании Молотовского райисполкома, комитет № 5, телефон — город 5-21. Районная избирательная комиссия.

Ответственный редактор
П. С. КАНАЕВ.

ГОРТЕАТР

21 ноября

ДЕВУШКА С ГОР

Начало в 8 часов. Касса с 3 ч. дня.

Кинотеатр «КОММУНАР»

с 20 ноября художественный фильм

ПОДВИГ РАЗВЕДЧИКА

Сеансы: 10, 12, 2-30, 4-40, 6-30,
8-20, 10-10 и 11-40.

Анонс: Учитель.

Театр им. С. ОРДЖОННИКОВА
покупает в неограниченном количестве волос любого цвета для париков. Оплата по соглашению.

Дирекция.

Сталинской межрайонной конторе
«Главутильсырье»

срочно ТРЕБУЮТСЯ:
зам., управляющего конторой, заведующие складами, заведующие заготпунктами в го- роде: Прокопьевск и Осинники, опытные бухгалтеры, шофер II или I класса, агенты и сборщики утильсырья. Оплата труда пре- миально-прогрессивная. За справками обращаться по адресу: г. Сталинск, ул. Комсомольская, № 11, телефон 14-66, в любое время.

В народ 2-го уча Молотовского р-на поступило дело о расторжении брака гр. Титова Алексея Васильевича, проживающего Верхняя колония, ул. Коимунальная, 21, с гр-кой Титовой Елена Григорьевна, проживающей ул. Кирова 7 кв. 96.

Дело подлежит рассмотрению во 2-го уча Молотовского р-на г. Сталинска.

Коллектив кинотеатра «Коммунар», Сталинское отделение «Главкинофильм», Сталинское отделение «Кинофикация», Молотовский районный исполнительный комитет Советов депутатов трудающихся и районный комитет ВКП(б) с прискорбием извещают о смерти директора кинотеатра «Коммунар»

АРТЕМЬЕВА

Александра Федоровича,

последовавшей, после продолжительной болезни, и выражают самые искренние соболезнования.

Вынос тела состоится 22 ноября 1950 г. в 12 часов дня из кинотеатра «Коммунар».